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Udialo sa – čo všetko sme zatiaľ tento 

školský rok zažili ? 

Návšteva Panny Márie 

Počas mesiaca september sme privítali na Slovensku vzácnu návštevu – Petra 
dnešných dní – Svätého Otca Františka. 

Na pôde našej školy sme v dňoch od 13. do 17. septembra 2021  privítali 
kaplnku Panny Márie, ktorej putovanie zastrešuje Združenie Zázračnej medaily 
ako súčasť podomovej návštevy Panny Márie Zázračnej medaily. 

Žiaci a učitelia sa v jednotlivých triedach modlili, prosili našu Nebeskú Mamu 
o pomoc a sprevádzanie. 

Bez hriechu počatá Panna Mária, oroduj za nás, ktorí sa k tebe utiekame! 

EkoAlarm - triedime odpad 

Problém s odpadom a jeho triedením neustále rastie a preto sa 
tento problém stal celosvetovým. Aby sme vedeli v dospelosti 
správne triediť - recyklovať odpad, ktorý môže mať druhotné 
využitie, je potrebné naučiť to už deti v školskom veku. 

Naša škola sa zapojila do projektu EkoAlarm a získala nádoby do 
každej triedy na triedený zber. Modrú na papier, žltú na plasty a 
hnedú na zmesový odpad.  

Chalani z 9.A túto sadu rozdali do každej triedy a podali žiakom 
krátke inštrukcie, ako správne triediť /recyklovať/ odpad.  

Cieľom tohto projektu je zavedenie systému zberu triedeného 
odpadu na našej škole. Zmena myslenia ľudí musí začať u detí a 
mládeže. Už v mladom veku by mali získavať správny postoj k 
životnému prostrediu. 

Roztancované deťúrence 

Vo štvrtok 16.9. 2021 sme sa konečne hýbali. Po dlhom odkladaní sa konečne uskutočnilo vystúpenie 
Prejav sa pohybom s úžasným tanečníkom Miroslavom Bruise Žilkom. Na predstavenie sme išli 
s očakávaním, čo pekné si pozrieme. Nečakali sme, že budeme nielen diváci, ale aj účinkujúci. 
Vystúpenie bolo dynamické, zaujímavé a čo je hlavné pohybové. Uskutočnilo sa na školskom ihrisku, 
aby sme dodržali všetky hygienické predpisy. 

Obdivovali sme neskutočné pohyby a prácu s telom M. Žilku, ktorý aj s väčšinou detí nacvičil 
choreografiu. Tam sme videli akých šikovných tanečníkov máme v škole. Nezahanbili nás ani dve 
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naše tanečníčky Terezka Kasanová zo 4.B a Miška Bedrichová zo 4.A, ktoré ukázali svoj cit pre tanec 
a čo bolo pekné, aj keď súťaž vyhrala Miška, Terezka jej srdečne zablahoželala a tešila sa s ňou. 

Po autogramiáde sme odchádzali všetci šťastní a spokojní. 

Vystúpenie bolo nezabudnuteľné. 

 

Naša príprava na 1. sv. prijímanie 

Tretiakov na námestovských základných školách čaká 
každoročne príprava na 1.sv. prijímanie. Na tento veľký 
deň sa pripravujú na hodinách náboženstva, kde si 
pripomenuli svoje krstné zasvätenie prinesením krstnej 
košieľky a zhotovením tej symbolickej – vyrobenej 
z papiera, ktorú si ozdobili a umiestnili vo svojich triedach. 

     Počas utorkových detských svätých omší sa naši. deťom 
prihovára p. kaplán Miroslav Mudrík. Mnohí tretiaci sa 
aktívne zapájajú do liturgie a tiež prinášajú, kresby, ktoré 
nakresli  ako domácu úlohu. 

Ďakujeme tiež triednym učiteľom a rodičom za pomoc a spoluprácu a taktiež za sprevádzanie detí 
modlitbami a príkladom vlastného života! 
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Z lásky a pre lásku stvoril si svet 

Naši druháci si počas náboženstva rozprávali o téme 
stvorenia sveta, ako aj o tom, že všetko bolo dobré. 
Tejto témy sa „zhostili“ nezvyčajným spôsobom: 
prostredníctvom prírodných materiálov a výtvarným 
spôsobom stvárňovali krásu stvorenia na plagáte. 

Veríme, že tento spôsob učenia bol pre žiakov 
obohacujúci! 

Mgr. Z.Ružvoňová 

 

Pozdravy pre starkých 

Mesiac október je venovaný úcte k starým ľuďom. Preto sme na hodine náboženskej výchovy 
pripravili pre starkých v Centre sociálnych služieb v Námestove pozdravy. Slovami básne sa starkým 
„prihovára“ básnik Milan Rúfus. Deti z 3. B triedy výtvarne dotvorili obrázok. 

Starkým prajeme hlavne veľa zdravia a Božieho požehnania a všetci sa pripájame k slovám 
z pozdravu: 

Natrhám si kvety pod lesom na stráni, 

Vám naši starkí, kytičku dám do dlaní. 

Hoc vlas Vám šedivie a zrak sa zakalí, prijmite od nás pozdravy. 
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Učenie nie je mučenie 

Učenie cudzích jazykov môže byť pre niektorých žiakov náročné, a preto sa snažíme vytvoriť na 
hodinách anglického jazyka priestor pre kreatívnu prácu. 

Spoločne sme si pripomenuli Európsky deň jazykov 2021, kedy žiaci výtvarne znázornili tento deň. 
Po triednom a učiteľskom hlasovaní vyhrali: 

Európsky deň jazykov 2021, Logo na tričko – Zoja Chomátová, 6.B. 

Európsky deň jazykov 2021, Jazyky okolo nás, výtvarná súťaž – Alexandra Gavronská, 4.B. 

Víťazné práce budú zaslané do celoslovenských súťaží. Blahoželáme!!! 

Ďalšou kreatívnou aktivitou je projektové vyučovanie, ktoré  je v tomto školskom roku začlenené 
do učebných plánov všetkých tried na našej škole. Žiaci pracujú na témach ako Rodina, Slovensko, 
Práca, Človek, či Mesto. Počas prvých projektových dní sme zažili slovenský deň so slovenskými 
výrobkami, značili sme zaujímavé mestá na mape Slovenska a vyberali sme obľúbené miesta, 
samozrejme v angličtine. Žiaci 8. ročníka sa popasovali s anglickým popisom častí ľudského tela, 
ktoré výtvarne stvárnili vo veľkom formáte. Hotové projekty spestria prostredie v našej jazykovej 
učebni. Už teraz sa spoločne tešíme na ďalšie projektové vyučovanie.  

                      

 
Milión detí sa modlí ruženec 

Ruženec nás vedie po bezpečnej ceste cez Máriu k Ježišovi. /sv. Ján Pavol II./ 

     Myšlienka tejto kampane má pôvod v roku 2005 pri jednej prícestnej kaplnke s obrazom Panny 
Márie vo venezuelskom hlavnom meste Caracas. Miestne ženy raz videli, ako sa pred týmto obrazom 
skupina detí modlí ruženec. Počas ich modlitby mocne pocítili prítomnosť nebeskej Matky. Jedna z 
nich si vtedy spomenula na slová svätého Pátra Pia: „Keď sa milión detí bude modliť ruženec, svet 
sa zmení.“ 

     Cieľom tejto modlitbovej reťaze je najskôr poukázať na to, že úprimná modlitba detí preniká ako 
šíp priamo do srdca milosrdného Boha. Prostredníctvom nej môžeme hlbšie pochopiť, aká mocná je 
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modlitba posvätného ruženca, keď sa ho modlia 
predovšetkým deti, aby vyprosili pokoj a jednotu v 
rodinách, medzi národmi a na celom svete! Svätý Ján 
Pavol II. o ruženci povedal tieto slová: „Ruženec je zo 
svojej podstaty modlitbou zameranou na pokoj, lebo 
je vlastne rozjímaním o Kristovi, Kniežati pokoja, 
ktorý je i náš 
pokoj. Ruženec je 
modlitbou pokoja 

aj 
prostredníctvom plodov lásky, ktoré prináša. Zo svojej podstaty – 
ako vytrvalá spoločná prosba, ktorá je v súlade s Kristovou 
výzvou, že sa treba stále modliť a neochabovať – nám dáva nádej, 
že aj dnes môžeme vyhrať taký ťažký boj, akým je boj za pokoj.“ 

          Aj my, žiaci, učitelia a zamestnanci školy sme sa zapojili do 
tejto  celosvetovej ružencovej iniciatívy, ktorá sa každý rok koná 
18. októbra, spoločne sme sa modlili posvätný ruženec. 

Veríme, že aj my sme podporili „svojou modlitbou“ dobré dielo. 

               

Kampaň Sladká pomoc  

Sladká pomoc je misijnou aktivitou, ktorá robí našu 
kresťanskú lásku konkrétnejšou. Chceme motivovať 

dobrovoľníkov na Slovensku, aby prejavovali 
solidaritu s Cirkvou na celom svete a robili niečo pre 

deti a mladých ľudí v najchudobnejších krajinách 
sveta. Kampaň Sladká pomoc ukazuje, aké ľahké je 
dosiahnuť veľké veci mnohými malými skutkami.“ 

O. Ivan Kňaze, Pápežské misijné diela 

  

Aj naša škola sa zapojila do tejto kampane.  Naši druháci a prváci si na hodinách a v školskom klube 
rozprávali o misiách, misionároch, ako aj o tom, ako im môžeme pomôcť. Potom si otestovali svoje 
znalosti v oblasti čokolády: napr. z čoho sa čokoláda vyrába, koľkokrát do roka sa rodia kakaové 
bôby, kedy jeme najviac čokolády, kto vymyslel tvar čokolády v tabuľkách a pod. 

Keďže čokoláda v tabuľkách sa láme na menšie časti, pripomenuli sme si, že je to preto, aby sme sa 
vedeli rozdeliť, či už teraz, pri konzumovaní čokolády a tiež potom, keď myslíme na iných 
a podporíme ich kúpou „dvakrát“ sladkej čokolády. 

Peňažné prostriedky získané z predaja pôjdu mladým ľuďom v Keni, Rwande, Etiópii a v Ugande. 
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Ako sme naplnili malé batôžky veľkou láskou 

Počas misijného mesiaca októbra sa naša škola zapojila do Batôžkového projektu, ktorý 

zastrešuje Mary's Meals. 

Žiaci prvého aj druhého stupňa pripravili batôžky pre tisíce kilometrov vzdialených kamarátov. 

Charitatívna organizácia Mary's Meals vo štvrtok 4.11.2021  prevzala 140 skompletizovaných 

batôžkov a zabezpečí ich transport do cieľových škôl v zahraničí. 

Batôžkový projekt bol výnimočný, väčšinou v októbri organizujeme misijný jarmok a zapájame sa 

do pomoci pre chudobné deti prostredníctvom finančných zbierok. 

Žiaci, učitelia ale aj rodičia získali konkrétnu skúsenosť s pomocou druhým, ktorú si odnášajú do 

života. 

Ďakujeme p. učiteľkám M. Haluškovej a Z. Krišovej, ktoré celú akciu zastrešovali. 
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VESMÍR OČAMI DETI  

V rámci vyučovacích  hodín, na ktorých sa žiaci 4.B triedy učili spoznávať 
tajomstvá  a krásu  „Vesmíru, Planét a Hviezd“ , pripravili v spolupráci s rodičmi  projekt „Vesmír 
očami deti“. 

Pri vytváraní tohto projektu mohli žiaci objaviť  a dozvedieť sa, čo všetko sa skrýva za slovom 
„Vesmír“. 

Vytvorené projekty prezentovali v svojej triede, podelili sa o svoje vedomosti so svojimi spolužiakmi 
a tiež aj s ostatnými žiakmi našej školy.   

Ďakujeme za krásne projekty.         

Hviezdoslav netradične 

8. novembra uplynulo už 100 rokov od smrti 
básnika, spisovateľa, dramatika, prekladateľa, 
právnika P. O. Hviezdoslava, ktorý svoje 
najtvorivejšie roky strávil v našom meste, práve ako 
spomínaný právnik. Pri svojej profesii prichádzal do 
kontaktu s mnohými ľuďmi a svoje osobné "bôle 
liečil" prechádzkami po krásnej hornooravskej 
prírode. To, ako aj mnohé iné, slúžilo ako motivácia 
a podnet k jeho tvorbe. 

Žiaci 7. až 9. ročníkov si pripomenuli toto výročie 
rôznymi spôsobmi: prostredníctvom riešenia 
rôznych úloh, kvízov v skupinách a pod. 

Naši ôsmaci a žiaci 9.A mali pripravenú netradičnú 
aktivitu "selfie run" - na základe indícii súvisiacich s 
P.O.Hviezdoslavom hľadali to, čo s ním súvisí. 

Žiaci 9. B realizovali aktivitu - Hviezdoslav v oute - 
putovali ulicami Námestova a objavovali, či si viac 
pripomínali to, čo nám ho pripomína. 
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Deň so svätými 

V piatok 12. 11. 2021 žiaci 3. A a 3. B triedy 
slávili Deň so svätými. Naši štvrtáci budú 
mať takýto deň 15.11. 2021 v pondelok. 

Počas týždňa si vylosovali meno svätého, 
ktorého v daný deň kostýmovo stvárnili. 
Spolu s rodičmi si tiež našli a pripravili jeho 
životopis, vybrali z neho to najdôležitejšie 
informácie, ktoré použili pri predstavovaní 
daného svätého či svätej. Tak sme sa mohli 
stretnúť a niečo nové dozvedieť aj o týchto 
svätých: sv. Filoména, sv. Terezka, sv. 
Mikuláš, sv. Ondrej, sv. Katarína, sv. Imrich a 
mnohé iné. Veľmi zaujímavé boli aj atribúty 

daných svätých - kľúče, koleso, luk, berla a pod. 

Ďakujeme predovšetkým rodičom 
našich detí, ktorí s veľkou dávkou 
tvorivosti pristúpili k "zhotoveniu či 
výberu" kostýmov svätých. 

Ďakujeme všetkým za podnetné nápady, 
za prežitie zaujímavého dňa v prítomnosti 
svätých a veríme, títo "nebeskí patróni" 
nám takto budú bližší a že budeme často 
a radi využívať ich pomoc a príhovor u 
nášho Boha. 
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Jesenná galéria 
Netradičnú hodinu výtvarnej výchovy zažili  žiaci druhého stupňa . 

Vytvorili zaujímavé výtvarné diela z prírodných materiálov. Využili  opadané lístie, konáriky, 

kvietky aj kamienky.  

Nahliadnite do galérie výtvorov.  

Mgr. Mária Ondrošová 
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Úspechy našich žiakov 

Súťažili sme v školskom kole Olympiády zo slovenského jazyka a literatúry 

V piatok 15. októbra 2021 sa naši ôsmaci a deviataci zapojili do 14. ročníka Olympiády zo 

slovenského jazyka a literatúry. Tento rok sa školské kolo konalo dištančne. V kategórii C 

súťažilo osem žiakov. Na 1. mieste sa umiestnila Lea Holubová, 2. miesto získala Lujza 

Bolibruchová a na peknom 3. mieste sa umiestnil Richard Čiernik. 

     Všetkým, ktorí sa zapojili do tejto vedomostnej súťaže, gratulujeme! 

 

Talentovaní hudobníci z našej školy 

Gratulujeme našim žiakom, ktorí navštevujú SZUŠ Fernézová a počas prázdnin získali krásne 

ocenenia: 

Filip Drunek 4.A   

- Medzinárodná hudobná súťaž v Taliansku:   

  3.miesto  

- Medzinárodná hudobná súťaž vo Francúzsku:  

  1.miesto 

Marianna Huráková 7.A  

- Celoslovenská akordeónová súťaž ASPUŠ:         

  2. miesto  

- Medzinárodná hudobná súťaž v Taliansku: 

  2. miesto 

Tešíme sa z ich úspechu a želáme veľa 

trpezlivosti a chuti pri rozvíjaní svojho 

hudobného talentu. 
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ŠKOLSKÉ KOLO ANGLICKEJ OLYMPIÁDY 

Dňa 16.11.2021 sa na našej škole konalo školské kolo anglickej olympiády. Tridsať žiakov 

absolvovalo písomnú časť, z ktorej traja najlepší žiaci z každej kategórie postúpili do ústnej časti. 

Výsledky sú nasledovné: 

Kategória 1A (6,7 ročník) 

1. Miesto – Júlia Kobiliaková (7.B) 

2. Miesto – Martina Randjáková (6.B) 

3. Miesto – Laura van der Steen (6.B) 

Kategória 1B (8,9 ročník) 

1. Miesto – Tomáš Kramarčík (9.A) 

2. Miesto – Kristián Patrik Gogolák (9.B) 

3. Miesto – Ema Šmeringaiová (9.B) 

 

Víťazom srdečne blahoželáme a umiestneným na 1. mieste želáme veľa šťastia v okresnom kole! 
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Logické okienko 

  

 

 

Natália a Patrik 9.B 

Vypočítaj: 

Lea a Lukáš 9.A 
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Doplň čísla za obrázky a vypočítaj: 

    

 

 

Jelka 8. A 

Číslice od 1 do 5 napíš do diagramu tak, aby sa v každom riadku  

a v každom stĺpci vyskytovali iba raz. Znak ,,menšie“ medzi dvoma 

políčkami udáva, v ktorom z dvoch políčok má byť menšie číslo. 

Riešenie 

 

Marcelka a Katka 9.A 
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Vypočítaj a vymaľuj obrázok podľa toho, čo ti vyšlo 

 
5 – červená 

2 – modrá 

1 – zelená 

10 – oranžová 

3 – ružová 

15 – žltá 

8 – fialová 

 

Emka a Sabinka 8.A 
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Vymaľuj si :) 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 
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Pozorovania a odkazy našich predkov k   

Vianociam 
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Inšpirujme sa životmi svätých  

Sv. Mikuláš 

Patrón detí, pekárov, námorníkov, majiteľov záložní, lekárnikov, rybárov 

Svätý Mikuláš bol biskupom v Myre. Patrí k svätým, 
ktorí požívajú úctu po celom svete. Svedčia o tom 
mnohé kostoly a oltáre, postavené na jeho česť. 
Narodil sa pravdepodobne v Patare v Lýcii (Malá 
Ázia). V meste Myra, ktoré ležalo neďaleko mora, sa 
stal biskupom. Bol známy vďaka svojej mimoriadnej 
zbožnosti, nadšeniu a zázrakom. Zomrel v Myre. 
Pochovali ho v biskupskej katedrále. 

Doma dostal dobrú výchovu. Zachovával pôst. 
Hovorí sa, že v stredu a piatok jedol iba raz, aj to až 
večer. Rodičia zomreli, keď bol ešte mladým mužom. 
Po sebe však zanechali taký majetok, že Mikuláš sa 
nemusel báť o svoje živobytie. On sa však rozhodol 
všetko venovať chudobným. A tu sa spomína azda 
najznámejšia príhoda z jeho života. 

Jeden občan Patary prišiel o všetky svoje peniaze. Mal tri dcéry. No nemohol ich vydať, pretože nemal 
pre ne veno. A tak sa rozhodol pre zúfalý čin. Chcel ich dať na prostitúciu. Mikuláš sa to dozvedel, a 
tak zobral mešec zlata a v noci pod rúškom tmy ho dal mužovi do okna. Malo to byť na veno najstaršej 
dcéry. To sa opakovalo druhý aj tretí raz, zakaždým pre ďalšiu dcéru. Muž ho na tretí raz spozoroval a 
bol mu veľmi vďačný. 

Za čias prenasledovania kresťanov, začiatkom 4. storočia bol Mikuláš ustanovený za biskupa v Myre. 
Pretože bol veľmi horlivý, aj jeho chytili, mučili a hodili do väzenia. Potom však prišiel cisár Konštantín 
a jeho slávny Milánsky edikt, vďaka ktorému boli kresťanskí väzni – teda aj sv. Mikuláš – prepustení 
na slobodu. Vrátil sa do Myry a pokračoval vo svojej práci. Neúnavne bojoval proti bludu tej doby – 
arianizmu. Zdá sa, že bol prítomný aj na koncile v Nicei r. 325, ale to nie je isté. 

Zomrel v pokročilom veku a životopisy jednomyseľne tvrdia, že bol pochovaný vo svojom biskupskom 
sídle Myra. V  11. storočí však Myru obsadili moslimovia, a tak roku 1087 boli pozostatky sv. Mikuláša 
prenesené do talianskeho prístavného mesta Bari. Tam postavili chrám, zasvätený jemu. Za čias cisára 
Justiniána bol aj v Konštantínopole postavený chrám na počesť sv. Mikuláša. Jeho sviatok si uctievali 
v celom vtedajšom známom kresťanskom svete. Na byzantských pečatiach sa jeho obraz objavuje 
častejšie než obraz kohokoľvek iného. V neskoršom stredoveku mu bolo iba v Anglicku zasvätených 
skoro štyristo kostolov.  
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HURÁ VIANOCE ! 

Požehnané vianočné sviatky, 

veľa zdravia,  Božieho 

požehnania do roku 2022 Vám 

želá a vyprosuje spoločenstvo 

CZŠ sv. Gorazda v Námestove 

 

 


